

ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ! В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИМ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ! ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного
Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 95 (3364) Четверг, 11 августа 1966 года Год издания 31-й

Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ, УБОРКА УРОЖАЯ

На 10 августа в колхозах и совхозах сена застоговано 28856 тонн — 73,5 процента к плану. На эту же дату горох скожен на 3682 гектарах — 75,5 процента, а обмолочена эта культура на 978 гектарах — 20 процентов к площади посева.

Вот как заготавливаются корма и убирается горох в хозяйствах района (в первой колонке — процент выполнения плана стогования сена, во второй — обмолот гороха в процентах к посевной площади):

Колхозы:	100,4	68,5
«Гигант»	100,2	100,0
«Путь к коммун.»	82,6	—
«Труд»	79,7	—
«Колос»	68,4	100,0
«Ударник полей»	68,0	—
«Рассвет»	66,2	54,0
«Искра»	65,8	—
«Ленинский путь»	65,0	75,3
Им. Чкалова	63,0	92,7
«Мир»	61,5	41,7
Им. Жданова	61,0	100,0
«Красное знамя»	50,0	41,0
«Новый путь»	45,7	—
«Кузбасс»	38,9	—
Им. Ленина	38,3	4,0
«Родина»	37,3	50,0
Им. Мичурин	12,0	—

Совхозы:	125,7	—
«Краснинский»	103,6	3,5
«Заря»	85,6	20,0
«Вагановский»	73,3	1,4

Жатва зерновых ширится с каждым днем. Почти повсеместно закончена косовица гороха. Растут площади скоженного ячменя. На 10 августа его уложено в валки на площади 327 га —

1,3 процента к посевному. В колхозах «Колос», им. Жданова и «Путь к коммунизму» завершен обмолот гороха, а в сельхозартилях им. Ленина, «Родина», «Ленинский путь», им. Жданова, совхозе «Вагановский» на тока поступили первые партии ячменного зерна.

Осенняя страда набирает силу. Недалеки дни массовой уборки урожая. А между тем в части колхозов и совхозов складывается тревожная обстановка с заготовкой сена. В сельхозартилях им. Ленина, «Родина», «Красное знамя», «Новый путь», «Кузбасс» явно срываются планы накопления кормов. Время уходит, а сена здесь заготовлено едва наполовину.

Трудно рассчитывать на то, что механизаторы этих хозяйств при сегодняшних темпах вовремя смогут справиться с заказом животноводов: их неминуемо захлестнет уборка. Руководителям колхозов надо бросить все силы, всю технику на завершение сеноуборки. Сибирская зима не простит расхлябанности.

Тревожит и такой факт: в колхозе им. Ленина, совхозе «Барачатский» плохо идут дела с косовицей гороха, а в колхозах «Заветы Ильича», «Труд», «Ударник полей», совхозе «Краснинский» и некоторых других хозяйствах медлят с подборкой и обмолотом валков. Так как неразворотливость агрономов и руководителей может обернуться потерями пересохшего и перезревшего на корню гороха.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие показатели и хорошее качество на уборке урожая и заготовке кормов во второй пятидневке августа на Доску почета заносятся:

Козин П. В. — комбайнер колхоза «Гигант», перевыполняющий нормы выработки на косовице гороха жаткой «ЖБА-3,5» в два раза.

Сазыкин В. М., Пазуха В. Н. и Ромашов В. С. — комбайнеры этого же хозяйства, выполняющие сменные задания на обмолоте гороха на 200 процентов.

Ткаченко А. И., Хазов В. Г. — комбайнеры колхоза им. Ленина, перевыполняющие нормы выработки на косовице гороха и ячменя в полтора раза.

Механизированное звено по стогованию сена колхоза «Ударник полей» в составе: Чернова П. В. — машиниста стогомета, Чернова К. — стогоправа, Бикина А. И. — тракториста-машиниста толкающей волокушки, Антонова Г. Е. — тракториста-машиниста тракторных граблей, Котельниковой М. П. и Иванова Н. Р. — машинистов конных граблей, выполняющее нормы выработки на стоговании сена на 150 процентов.

МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Комбайнером на первой ферме совхоза «Барачатский» я работаю шесть лет, механизатором стал с 1951 года. Убираю хлеб на одном и том же комбайне «СК-3», который нынче послужит мне седьмой раз. В прочности его не сомневаюсь, так как ремонтировал своими руками. На линейке готовности стоит жатка «ЖВН-10».

В 1964 году убрал хлеба с площади 975 гектаров, а в прошлом году — 600 га. За свой труд удостоен высокой награды — ордена Ленина. Я горжусь этим и в первом году пятилетки обязуюсь скосить не менее 700 гектаров зерновых культур и подобрать не менее 200 га, с каждого гектара намолотить 17 центнеров

зерна. Для выполнения этих работ потребуется не более 20—25 рабочих дней.

Призываю всех механизаторов Промышленновского района включиться в соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

И. МЫШКО,
комбайнер первой фермы
совхоза «Барачатский».

СТОГА РАСТУТ

Кипит работа на лугах колхоза им. Чкалова. Стога растут как грибы. Члены артели стремятся до начала массовой уборки урожая выполнить план заготовки сена.

Позавчера здесь был организован воскресник по заготовке кормов. Особенно хорошо поработала в этот день группа метчиков во главе с Сергеем Тюриным, сметавшая 250 центнеров зеленого чистого сена при норме 200 центнеров. Группа метчиков из трех человек, которую возглавлял В. В. Рейдфлейш, уложила в стога 175 центнеров при дневной норме 120.

Всего по колхозу за один день было сметано 754 центнера сена. Солидная прибавка к кормовому балансу.

А. РЫНКЕВИЧ,
селькор.

ПЛАНЫ ЛЕБЕДЕВСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

На проходившем 9 августа партийном собрании колхоза «Искра» шел разговор о готовности хозяйства к уборке урожая и предстоящих заготовках. Из расчетов, приведенных в докладе председателя артели Ф. И. Семке, было видно, что косовицу зерновых культур механизаторы могут провести за 15 рабочих дней, а обмолот — за 17—18.

Соблюдение правил агротехники и своевременное проведение весеннего сева позволили вырастить хороший урожай. С каждого гектара посева ожидается не менее 15 центнеров зерна. При такой урожайности колхоз сможет засыпать семена, выделить зерно на трудодни колхозникам, на фураж и значительно перевыполнить план продажи хлеба государству.

По плану колхоз должен прогром зависеть от всесторонней под-

готовки. А все ли готово в артели к предстоящей страде? Оказывается, еще далеко не все. До сих пор не подготовлена к работе сушка, не все тракторы укомплектованы механизмами, не четко отработана система оплаты труда комбайнеров, не продуман вопрос об организации общественного питания. На собрании говорилось также о неблагополучии с трудовой дисциплиной. В колхозе еще нередки случаи пьянки в рабочее время механизаторов и даже отдельных руководителей. Без строгих мер борьбы с этим злом, очевидно, не обойтись.

Лебедевские коммунисты решили в ближайшие дни завершить подготовку к уборке урожая, привести эту важную кампанию в сжатые сроки и без потерь. У них для этого есть все возможности.

Н. ДОБРОВ.

ОБМОЛОТ ГОРОХА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Механизаторы сельхозартели «Гигант» сегодня заканчивают подборку и обмолот гороха на всех 140 гектарах. Успех обеспечила слаженная работа всех хлеборобов. Отлично поработал на косовице этой культуры комбайнер П. В. Козин. Жаткой «ЖБА-3,5» он ежедневно перевыполнял сменные задания в полтора раза и более. А когда был скожен последний гектар гороха, правление артели направило П. В. Козина вместе со своей машиной на помощь к соседям — в колхоз «Красное знамя». Лучший механизатор не уронил чести родного колхоза. Кажд-

ую смену он скашивал в валки в два раза больше гороха, чем предусмотрено нормами.

Слаженно, дружно работают механизаторы артели и на подборке валков. Здесь отличаются комбайнеры В. Сазыкин и А. Слесарчук. Полторы нормы в день — такова их выработка.

Одновременно с обмолотом зерно отрабатывается и засыпается на семена. На днях план засыпки семенного фонда будет выполнен.

В. ЗЕНИТНИКИН,
секретарь парткома колхоза
«Гигант».

VII СЪЕЗД СОВЕТСКИХ КООПЕРАТОРОВ

В Большом Кремлевском дворце 9 августа открылся VII съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР. Присутствуют 1762 делегата, представители кооперативных организаций почти 40 зарубежных стран.

В президиуме съезда товарищи А. П. Кириленко, К. Т. Мазуров, Д. С. Полянский, Ф. Д. Кулаков, член Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Димитрий, министры СССР, передовые работники потребительской кооперации.

После образования руководящих органов съезда делегаты утвердили порядок работы.

Секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков огласил приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР VII съезду уполномоченных потребительской кооперации СССР. Это приветствие зал встретил горячими аплодисментами.

С отчетным докладом правления Центросоюза и о задачах по дальнейшему развитию потребительской кооперации выступил председатель правления Центросоюза А. П. Климов,



Ну и вкусный суп приготовила повар Люда Антонова!
Фото Г. ЩЕПИЛОВА.

В СТЕПИ, на проселочной дорожке, где шумят на ветру белоствильные березы, раскинулся комсомольско-молодежный лагерь школы № 56. Издали это место кажется давно обжитым. Уже много лет здесь размещается полевой стан первой бригады колхоза имени Чкалова. Несколько обветшальных домиков, зерносушилка, водонасосная станция — вот, пожалуй, и весь пейзаж, вписанный рукой хлебороба на фоне кудрявых берез.

Комсомольцы не случайно избрали этот хутором местом своего пребывания. В этом есть определенная цель. Прежде всего непосредственная близость к объекту работы, а это очень выгодно, т. к. не потребуется транспорт для переезда от места расположения лагеря. Ведь ребята стеклись сюда из разных деревень не затем, чтобы позагорать на июльском солнце, подышать ароматом полевых цветов, попеть песни, повеселиться, отдохнуть; они собирались, чтобы приложить свои молодые руки к полезному труду, помочь колхозникам спасти драгоценную семенную люцерну, которая гибнет от сорняков. Не первый год учащиеся пятьдесят шестой школы выезжают на поля, и этот лагерь можно вполне назвать традиционным.

Жизнь в лагере началась не с песни и пляски, не с праздничного отдыха, как обычно бывает в пионерских лагерях, а с поэзии труда, у которой свой слог, свой ритм, своя музыка. Да, музыка, в аккорде которой слышится стук топора, звон пилы, скрип ржавого гвоздя.

Руководитель лагеря преподаватель географии Михаил Иванович Автушко — человек с большим жизненным опытом и многолетним стажем воспитателя. Он только что вернулся из десятидневного туристского похода с учащимися девятых классов и сразу же взялся за организацию этого лагеря. На его загорелом добродушном лице с глубоко сидящими карими глазами ни тени усталости. Михаил Иванович всегда бодр и жизнерадостен, знает индивидуальные особенности учащихся, всегда найдет общий язык. Это поистине неутомимый человек, хотя за его плечами сорок с лишним лет и трудный боевой путь от Волги до Берлина. Только вот старые раны нет-нет да и дадут о себе знать.

Прибыв на место расположения, сорок пять человек будущих десятиклассников, засучив рукава, прежде всего приступили к оборудованию жилья. Особенно хорошо потрудились на ремонте старых помещений Шарков Саша, Лепин Толя, Гостиев Саша. Они заново покрыли толем помещение, отремонтировали нары, навесили двери. Преподаватель по труду коммунист Николай Иванович Долгий, взяв себе в помощники Комарову Валю, Антонову Люду, переложил на кухне печь. Кротова Надя, Моторий Таня и Аванесова Надя по-

ЛАГЕРЬ В СТЕПИ

юноши и девушки дружно начали прополку. Вскоре за их спинами выросли первые копны злополучного сорняка, а вокруг, словно умытая, проглянула своим желтым цветом повеселевшая люцерна.

И хотя формально в первый день еще не было развернуто соревнование между звенями, однако вечером, в конце работы, каждое звено подводило свои итоги и сравнивало их с итогами работы других звеньев. Так само собой, без всякой агитации возникло в лагере соревнование, а чтобы не забыть свои повседневные итоги, комсомольцы завели лист учета.

Мне и раньше приходилось руководить организацией молодежных лагерей, — говорит коммунист Михаил Иванович Автушко, — но я не помню такого подбора комсомольцев, как в этом году. За пять дней нашей совместной жизни здесь не было случая непослушания или чтобы кто-либо не выполнил своей нормы. Каждый понимает, что надо не только прокормить самому себя, но и заработать, чтобы положить сколько-то денег в комсомольскую копилку. Ребята сдружились, будто одна семья, да и сам я к ним так привык, что они все для меня как родные дети. Я любуюсь их работой, и они в это время чем-то мне напоминают тех солдат, которые перед боем вот так же, без излишней суетливости, спокойно, но с уверен-

ной расторопностью и деловым проворством рук оборудовали огневые позиции.

Так оценил работу комсомольцев бывший фронтовик, ныне капитан запаса, Михаил Иванович Автушко.

— За пять дней мы выполнили пять гектаров люцерны, — поясняет Михаил Иванович. — Остается у нас в запасе еще десять дней. За это время мы должны выполнить еще пять гектаров и отремонтировать зерносклады. В оставшиеся дни будем заниматься копкой картофеля. Наш распорядок дня предусматривает не только труд, но и здоровый отдых.

Я беседую с Михаилом Ивановичем после работы, сидя на скошенной траве у самого края импровизированного стадиона. Откуда-то дохнул прохладный ветерок, кругом зашептали зеленой листвой приземистые березы, запахло медом. По ровному полю, сшибаясь друг с другом, метались бронзовы геля ребят, сверкая под лучами заходящего солнца вспышками мускулами. Играли два бывших девятых класса. Поодаль сидели две стайки девушек. На них долю выпало самое трудное дело в этом матче — болеть за свою класс, за свою команду.

Невысокий черноволосый паренек в голубой майке ловким ударом забил первый гол в ворота «противника», и сразу послышалась дружный хор голосов, в котором чувствовалась и радость, и досада.

— Это секретарь комсомольской организации школы, — с особой теплотой в голосе называл Михаил Иванович имя комсомольского вожака и, следя взглядом за игрой, добавил: — Хороший ученик, общественник и спортсмен.

Из-за березняка со стороны лагеря донеслась музыка. Кто-то включил радиолу. Мелодичные звуки поплыли над зеленою рощей и широко разились по безлюдной степи.

Я покидал лагерь с чувством глубокой удовлетворенности и высокой гордости за то, что наши учители и воспитатели готовят нам, старшему поколению, такую замечательную смену.

Доброго здоровья вам, комсомольцы, и успеха в труде!

Я. ЧЕРНОВ.



Михаил Иванович Автушко объясняет ребятам очередное задание.
Фото Г. ЩЕПИЛОВА.

На ВДНХ СССР

КОЛОДЦЫ-АВТОМАТЫ

Небольшой металлический ящик. В нем смонтирована аппаратура, которая позволяет автоматизировать подачу воды из колодцев для водоснабжения населенных пунктов или животноводческих ферм.

В настоящее время наиболее прогрессивен подъем воды из трубчатых колодцев с помощью погружных электронасосов. Они удобны в эксплуатации и экономичны. Группой советских специалистов создана для них станция автоматического управления.

Если вода полностью заполнила резервуар, то благодаря датчикам уровня работа насосов прекращается.

Электроаппаратура обеспечивает также защиту двигателей насосов от короткого замыкания и технических перегрузок. Станция надежно работает в различных климатических условиях при температурах от минус 35 до плюс 35. Ее можно увидеть на открытой площадке павильона.

она «Мелиорация и водное хозяйство» ВДНХ СССР.

ВОТ ЭТО ПЫЛЕСОСИ

Необычный пылесос выпускает Бобруйский завод нестандартного оборудования. Он весит, 187 килограммов. Однако с ним легко управляется один человек. Ведь пылесос не надо вносить в помещение. Наоборот, «помещение» приближают к нему.

Дело в том, что этот великан предназначен для уборки салонов автобусов, легковых автомобилей, а также кузовов хлебных фургонов и других специальных машин. Он представляет собой большую стационарную установку с мощным электродвигателем и турбинами, создающими разряжение, достаточное для всасывания не только пыли, но и мусора,

Обычная для пылесосов трубка со щеткой на конце соединена на гибким шлангом с особым диффузором-конусом, в котором происходит отделение пыли от мусора. Крупный сор попадает при этом в контейнер-мусо-

росборник, а пыль — в мягкий мешок-накопитель. Благодаря такой высокопроизводительной установке уборка салона автобуса занимает всего две минуты.

„Волна“ испытывает прочность

В Ленинградском институте водного транспорта создан электромеханический прибор «Волна», позволяющий контролировать давление на корпус корабля при погрузочных операциях или сильном волнении в штормовую погоду.

Теперь, не выходя из ходовой рубки, можно точно знать «самочувствие» загруженной баржи, танкера или любого другого судна — достаточно установить на нем этот прибор. О степени испытываемого кораблем напряжения доложит стрелка на шкале аппарата, а ей подаст сигналы дистанционная передача, смонтированная в контролируемых местах корабля.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).



Скошена половина хлебов

Москва. Все дороги открыты сейчас урожаю. Днем и ночью мчат по ним автомашины с янтарным зерном. Закрома страны без перерыва принимают хлеб. Намолоты радуют земледельцев. Урожай колосовых выше, чем в прошлые годы. На больших площадях механизаторы собирают до 20—30 центнеров зерна с гектара.

Комбайны и жатки уже покидают поля южных районов России, Украины, Молдавии. Жатва пришла в Сибирь. К уборке хлебов приступили земледельцы Красноярского края, Кемеровской области, Тувинской автономной республики. Накануне сорвали — Северный Казахстан, Алтай.

По сведениям ЦСУ СССР на 5 августа, в колхозах и совхозах страны зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) скосены с 56 миллионов 282 тысяч гектаров. Это почти половина их посевов. На 50 с лишним миллионах гектаров хлеба обмолочены.

Землетрясение на Дальнем Востоке

Москва. Сейсмическая станция «Москва» зарегистрировала 7 августа в 5 часов 24 минуты землетрясение.

По данным предварительной обработки материалов, эпицентр землетрясения находится в районе Алеутских островов, в восьми тысячах километров от Москвы. Возможная сила в эпицентре — семь баллов.

На родине подвига

Ташкент. Флаги всех союзных республик пронесли 7 августа по улицам Ташкента молодые строители из всесоюзного студенческого отряда «Дружба». На своем празднике более двух тысяч энтузиастов, представляющих крупнейшие вузы страны, рапортовали о первых итогах работы по оказанию помощи узбекской столице.

Студенты с опережением графика возводят жилые дома и культурно-бытовые учреждения, ускоренными темпами укладывают трамвайные пути к новым массивам, полотно обводной железной дороги. На средства, собранные всеми студенческими отрядами, энтузиасты строят детский комбинат, который решили передать в подарок работникам чулочно-трикотажной фабрики.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»
12, 13, 14 августа
Цветной широкозеркальный художественный фильм в 2-х сериях

ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА

12-го — 1-я серия, 13-го — 2-я серия. Начало в 6, 8, 10 часов. 14-го — две серии. Начало в 3, 6, 9 часов.

Полысаевскому дорожно-строительному управлению треста «Кузбасспромдорстрой» срочно требуется для реконструкции железодорожного пути Торсъминского песчаного карьера опытный железнодорожный мастер (оплата по соглашению), бригадир пути, путевые рабочие всех разрядов (оплата сдельно-премиальная).

Обращаться к начальнику Торсъминского песчаного карьера.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Заказ № 632

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 5539 экз.